
  

 المعايير
 
 
 
 
 
 
 

      

  1مع 
  

      

   2مع 
  
  
  
  
  
  
  
  

      
   1مع 
  
  
  

      
  2مع 
  
  
  
  
  
  
  
  

بناسبة عيد الأمهات قرر محمد وأخته وفاء صنع إطارات خشبيةّ تحمل   :1ــدالسن
مي القطعة  980قطع من الخشب بـ  4شــرى محمد  كلها، ولذل صور الأم وإهدائها

  .مي1585الواحدة وعلبة غراء بـ 
  
  أنجــز العملية عموديـّـا:                          أحـــــسُـــبُ     :1-1 التعليمة* 
  :ثمن قطع الخشب بالمليم-
  

.............................................................................  

  
  :دفــع للــبائع بالمليم

  

.............................................................................  

                   �  
  
  

   
  .مي 5800ى المتجــر أخـــذ محمّـد معه إلــ

  :أحـــــسُـــبُ :  2- 1التعليمــة* 
  : بــقِــيَ لــهُ بالمليّــم 

  

..............................................................................  

  

  

مي الواحــدة وعُــلْـبَتـَـيْ  795: قطع من البلور بـ   3 فاقُتــنت أمّـا وفـاء:  2السند
  .مي 1415: ــامير لتثبيت البلـّور علـى الإطــار بـمس
  :أحـــــسُـــبُ :  1-2التعليمة *  
  :ثـمـن قـطـع البلوّر بالمليّم  
  

...............................................................................  

  
  :دفعت للبائــع بالمليم 

  

...............................................................................  
  .مي 4235أخــذتَْ معهــا إلــى المتجَــرِ 

  :أحـــــسُـــبُ : 2-2التعليمة * 
  :بـَـــقِيَ لـــهَـا بالمليّــم

  
...............................................................................  

  

  

  
ـةِ أ: 3 - 2التعليمة * قْـدِيَّـ   :مـثـِّـلُ بأقـَـلِّ عَــددٍَ مُمْــكِنٍ من القِـطَـعِ النَّـ

      

    
  

  :اختبار في مادة

  الريـــــاضيــــات
  الثـــــلاثي الثــــــالـث

  الثــالـثــةالسنة ا
  



  
  
  
  
  

      
   3مع 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   
  أ 5مع 

  
  

  ب5مع
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

      

  
  
   

  ما بقــي لوفــاء  ما تملكه وفــاء  ما يملكه محمد
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    

  مي.................   مي 4235  مي5800
  

بَرَهُـمـاَ فأخْــجمـعا ما بقـي لهـما وأرادا شــراء باقــة أزهــار لأمّــهما : 3الســند
  .مي 520ـهُ يَنْــقـُـصُــهُــمـا البـَائِـعُ انَّ 

  
ــةِ :   1 -3التعليمة *     :أطْـــرَحُ سُــؤَالاً مُــنَــاسِـــبـًــا لِلْـــوَضْـعِـــيَّـ
  

       ............................................................................................................................................  

  

  . أجِـــيــبُ عَــنِ الــسُّــؤَالِ 
  

..................................................................................  

  

  

  

  
ـل الطُّــفلان علـى ما                   :يــليبعد صنع الإطــار تحـصَّ

  دسم 4صم                        3دسم و  2       

1
 و

سم
د

 8 
  صم

    

                     دسم 3      ــدد2الإطـار عـ           ــدد1الإطــار عـ              
  دسم 5                                                                                                  

     
 ـدد                        3الإطار عـ                                                            

  



   3مع
  
  
  
  
  
  
  

      

  4مع 
  
  
  
  
  
  

لُ : 2-3التعليمة *    :لــى الصنتمترإأحَــوِّ
                           

 
  
  
  
  
  
  .ــدد3أوُاصِـــلُ رَسْـــمَ مُــحِيــطِ الإِطَــارِعــ:  3 – 3التـــعليمة* 
  : أبَْــحَــثُ عَــنْ :  4 - 3التــعليمة * 

  بالصنتمتر 1قــيْسُ مُــحِيــطِ الإِطــار عـدد    
....................................................................................................  

    
  بالصنتمتر 2قــيْسُ مُــحِيــطِ الإِطــار عـدد 

...................................................................................................  
 

  
  

  جـــدول إســـنــاد الأعـــداد
   

  ــــأيــيرالمعـ   
  مستوى
  التملك

  التميــز  معــــايير الحــد الأدنــــى
معـ   3معـ   2معـ   1معـ 

4  
  ب5مع  أ5مع

    0  0  0  0  إنعدام التملك
2.5  

  
  1  1.5  0.75  1.5  0.75  1  0.5  التملك دون الأدنى  2.5

  2  3  2.25  3  2.25  2  1.5  التملك الأدنى
  5  3  4.5  3.75  4.5  3.75  3  2.5  التملك الأقصـى

 
  

 
 
 
 

  حَـــــــظٌّ سَـــــعِـــيــدٌ 
  
  

  صــم........................  =صــم  3دســم و 2
  صــم ......................= صـم  8دســـم و  1

  مصــ............................ =دســم  4

  

  



التمرين الأول )7(: أنجز العمليات الآتية :

507  587   765   897  

000+079+029-720-

    =  =  =  =

التمرين الثاني )2,7(: احسب باستعمال التفكيك :

  07+69

 أكمل متتالية الأعداد :

791......................................................................................................................771-707

التمرين الثالث)7,2( :أ- أكمل الجدول الآتي :

9الرقم منزلة   العدد عدد عشراته رقم وحداته 

989 

: بالأرقاماكتب بالحروف و -ب  

................................................ 657 

 .................................... ثمان مائة و ستون

........................................... 000 

0/7الصفحة   
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 التمرين الرابع )0,2(: أقيس أطوال القطع و أكمل الجدول :

c 

a 

b 

 المشكلة :)7,2(

و كان لدى أخيك مبلغا يزيد عن مبلغك ب  دينارا ، 790في عيد ميلادك جمعت مبلغ   

دينارا .97عن مبلغك ب  دينارا،أما أختك فجمعت مبلغا يقل020  

احسب المبلغ الذي كان بحوزة أخيك .-0

احسب المبلغ الذي جمعته أختك .-2

رتب المبالغ الثلاث ترتيبا تصاعديا .-7

 العمليات  الحل  الأجوبة

 بالتوفيق

مترالطول بالسنتي أطوال القطع  
A ................cm 

B ......................cm 

C ....................cm 

7/7الصفحة   
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التمرين الأول )7(: أنجز العمليات الآتية :

507                         587                                765   897  

000+079+029-720-

807      = 726    =278     =2 5 7   =

التمرين الثاني )2,7(:  69+00+7=07+ 69

 7+59=07   +69

69+07=85                              أكمل متتالية الأعداد :  

_701-771-731-791-721-761-721-781-791 

 التمرين الثالث)7,2( :أ- أكمل الجدول الآتي :

9منزلة الرقم   العدد عدد عشراته رقم وحداته 

 989 98 9 مئات

اكتب بالحروف و بالارقام :-ب  

ست مائة و خمسة و اربعون ...  657 

............860........................ ثمان مائة و ستون  

.......................مائة و واحد.  000 

 ا

 التمرين الرابع )0,2(: أقيس أطوال القطع و أكمل الجدول :

c 

a 

b 

مترالطول بالسنتي أطوال القطع  
A ..8. cm 

B ...3...  cm 

C ..9...  cm 

 الإصلاح
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A-C-B : الترتيب

 المشكلة :)7,2(

500=020+790  

دينارا .500المبلغ الذي كان بحوزة اخي :  

596=97-790

دينارا .596المبلغ الذي جمعته أختي هو :  

-790-500الترتيب : 

http://www.ets-salim.com/


 

: اكتب بالأرقام أو بالحروف .01لوضعية ا
.................. :1000 –  ثلاث مائة و خمسة و سبعون : .........-
 ................................. : 763 –             مئتان و تسعة عشر : ........  -

. أنجز العمليات الآتية عموديا   -ب     أكمل الفراغ-أ: 02الوضعية -
596-375 =………     619+266=……....               ......+.....=989

 3 . 1 
    .1    .  
 9  8   9

، = ( <، >: قارن الأعداد الآتية باستعمال الرمز المناسب ) 03الوضعية 
 

بثلاث طرق مختلفة حسب المثال .اكتب المفكوك : 04الوضعية 
936=……………………………       658 =(6X100)+(5X10)+8

658= 600+50+8 936=……......................... 
658  =مئات 6عشرات و  5وحدات و  8.……………………..……=936

: لون كل سعتين متساويتين بنفس اللون.  05الوضعية 

)                                     

 

+ 

800+20+6      . 700+30+9 

900+90   .     600+400 

200+200+20     .       420 

528cL 830cL 5L 28CL 400cL 8L30CL 4L 
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: املأ الفراغ بما يناسب لأساعد الأرنب على الوصول للجزر.05الوضعية 

: شطب العدد الدخيل 06الوضعية 

مائة و ثمانية و ثلاثون  خمس
8+(3X10)+(5X100) مئات  3وحدات ، 8عشرات ، 3 500+8+30

 : اكمل ما يلي : 07الوضعية 

هو .............. 360هو ..........      رقم مئات العدد  956عدد عشرات العدد 

هو .......... 1200هو .........       عدد مئات العدد  612عدد وحدات العدد 
 الوضعية الإدماجية : 

دينارا ، وقارورة  357ذهبت الأم إلى المركز التجاري ،اشترت مسحوق الغسيل ثمنه 
 دينارا. 70، و علبة جبن ثمنها دينارا 286ثمنها  2Lعصير

 هو ثمن جميع  المشتريات ؟  ما-
 CLأوجد سعة قارورة العصير بــ -

؟  عند الأم  المبلغ المتبقيهو  ما - دج ،  855إذا علمت أن الأم دفعت للبائع 

الأجوبة  الحل  العمليات  

...............................................................

...............................................................

 ..............................................................

………………………………………….

800 850 ….. ..... 1000 

+….

.

....

.
....

.

....

.

التحويل :
...................................



: اكتب بالأرقام أو بالحروف .01لوضعية ا
 ألف  :1000 –  ..       375ثلاث مائة و خمسة و سبعون : .-
سبع مائة و ثلاثة و ستون . : 763 –                 219مئتان و تسعة عشر :-

. أنجز العمليات الآتية عموديا   -ب     أكمل الفراغ-أ: 02الوضعية -
596-375 =              619+266= 885..                816+.173. =989

 3 7 1 619+596-
 266 375

 6   1    8   5 8 8=      1 2 2=
 9  8    

، = ( <، >: قارن الأعداد الآتية باستعمال الرمز المناسب ) 03الوضعية 
 

بثلاث طرق مختلفة حسب المثال .اكتب المفكوك : 04الوضعية 
936=(9X100)+(3X10)+6       658 =(6X100)+(5X10)+8

658= 600+50+8  936=900+30+6. 
658  =مئات 6عشرات و  5وحدات و  9368مئات =  9عشرات و3وحدات و 6

: لون كل سعتين متساويتين بنفس اللون.  05الوضعية 

 

+ 

800+20+6  >    700+30+9 

900+90   <    600+400 

200+200+20     =   
420 

528cL 830cL 5L 28CL 400cL 8L30CL 4L 

 الإصلاح
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: املأ الفراغ بما يناسب لأساعد الأرنب على الوصول للجزر.05الوضعية 

: شطب العدد الدخيل 06الوضعية 

خمس مائة و ثمانية و ثلاثون 
8+(3X10)+(5X100) مئات  3وحدات ، 8عشرات ، 3 500+8+30

: اكمل ما يلي : 07الوضعية 

 . 3هو 360.      رقم مئات العدد     95هو 956عدد عشرات العدد 

 12هو  1200عدد مئات العدد         612هو  612عدد وحدات العدد 

 الوضعية الإدماجية : 

الأجوبة  الحل  العمليات  

 357+286=643

دج  643ثمن جميع المشتريات هو :        

855-643=212      

دينارا . 212بقي عند الأم   

800 850 900 950 1000 

+50. +50  +50

.

+50  

 التحويل :
2l= 200cl .

357+ 

286  

=643 

855–

643 

212=  
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 انخًرٍٚ الأٔل: )5.9ٌ(

ٌَ انُمُطِ :>،< ُبضِبِ يَكَب ًُ مبَرََتَِ ان ًُ أضََعُ رَيْسَ ان

;:6<...:;<6   ;677....;757   5687....5867  

 انخًرٍٚ انثبَٙ: )5.9ٌ(

ببلأرلبو أٔ ببنحرٔف: انخبنٛت ـ اكخب الأعداد

ٔحطعت ٔحطعٌٕ. حطعت آلاف ٔ ضبعًئت: ...........

879  :....................................................

5775 ................:.................................. 

 انخًرٍٚ انثبنث : )5.9ٌ(

أكًم يمء انجدٔل :

عشراحّعدد  عدد يئبحّ  انعدد رلى آحبدِ 

596: 

 انخًرٍٚ انرابع:)5.9ٌ( 

 . 4cm طٕنٓب   ]AB[ اـ ارضى  نمطعت

.]AB[  يُخصف انمطعت O ـ عهى انُمطت

]AO [  ـ اضخُخج طٕل انمطعت

 انٕضعٛت الإديبجٛت : )8ٌ(      

أكٛبش يٍ انحهٛب،  57صُبدٚك يٍ انحهٛب ،ٚحخٕ٘ كم صُدٔق عهٗ  >حبجراشخرٖ 

أكٛبش. 57ٔأثُبء حٕزٚعٓب حًسلج 

.يب ْٕ عدد أكٛبش انحهٛب؟ـ     

الأكٛبش انًخبمٛت؟ْٕ عدد  يبـ  

77  . da    ببع انخبجر انكٛص انٕاحد بـ :      

أكياس الحليب؟بيع ما هو ثمن ـ   

5يٍ 5صفحت 

 الإمتحان الأول في الرياضيات
Ɯ الثلاثي رقم



 

 الإجابة النموذجية وسلم التنقيط

العلامة      محاور الموضوع عناصر الإجابة 
   مجزأة مجموع

ن5.1  
 
 
 
............... 
 
 

ن5.1  
 
 
 
............... 
 

ن5.1  
 
 
............... 
 
 

ن5.1  

5.1 
5.1 
5.1 

 
..................  

 
5.1 
5.1 
5.1 

 
 
.................... 

5.1 
5.1 
5.1 

 
.................... 

 
5.1 

 
5.1 

 
5.1 

>،< أضََعُ رَمْزَ المُقاَرَنَةِ المُناسِبِ مَكَانَ النقُطِ :                     

8267<2876  8677>8707  0621< .0261  

 
 

.......................................................................................  
 ـ اكتب الأعداد التالية بالأرقام أو بالحروف:                           

وتسعون وتسعة  وسبعمئة  تسعة آلاف : 9799  
.وثلاثون وخمسةأربعمئة :  435  

ألف وواحد : 1001  
 
 

........................................................................................ 
الجدول : أكمل ملء  

 العدد رقم آحاده عدد عشراته عدد مئاته
15 152 6 1526 

   
........................................................................................ 

 
. بكيفية صحيحة  قطعةالرسم يـ   
 
 

.ـ يعلم النقطة    
  

(2 cm) :القطعة يستنتج طول   ـ   

  

 التمرين الأول
 
 
 
...................... 

 
 التمرين الثاني

 
 
 
...................... 

 
 التمرين الثالث

 
 

......................  
  

 التمرين الرابع

ن50   المجموع 
 

 

 

العلامة      محاور الموضوع عناصر الإجابة 
   مجزأة مجموع

 
ن1..5  

 
............. 
 

 
 

ن1..5  
.............. 
 

ن1..5  
 
 

............... 
 

ن1..5  

5..1×4  
 

5..1 
....................  

5..1×4  
 
 

5..1 
....................  

5..1×4  
 
 

5..1 
...................  

 عدد اكياس الحليب هو :  05 كيسا

0×55  =  05 
 إجراء العملية عموديا 

.................................................................................  
 عدد الأكياس المتبقية هو :05

 

05-55=   05 
 إجراء العملية عموديا 

 
.................................................................................... 

.555      Da    ثمن الأكياس هو    
05×05 =  .555 

 إجراء العملية عموديا 
...................................................................................... 

 تنظيم العمليات أفقيا وعموديا

 الوضعية الإدماجية

ن54   المجموع 
 

 

 



 ن(5.1)التمرين الأول:

 ا  ك  م  ل   ب  ك  ت  اب  ة   ال  ع  د  د   ال  م  ن  اس  ب .

 ن(1..5)التمرين الثاني:

: في الخانة المناسبة )×( العلامة ضع  -أ  

cm m mm الأطوال 

 طول لوحة
 طول خزانة

 طول ممحاة

ب - إليك أطوال أربعة تلاميذ من قسم السنة الثالثة ابتدائي، رتبها من الأقصر إلى 

 الأطول :

0111 0111 .......... 

+.......011  011.........+  051+051  

 هاني

1m35cm 

 أحمد

115cm 

 يونس

1m20cm 

 أكرم

1m42cm 
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 (:ن5.1الثالث ) التمرين

ائ ل ة   ه   ل ع  تُّ ع  ريجٌ س  ه  ت  الأ    011ص  ل ك  ه  ت  ، اس  اء  ن  ال م  رًا م  . ارً ت  ل   081 مُّ ل ت   

يج؟ر  ه  ي الص  ة ف  ي  ق  ب  ت  م  ال   اء  م  ال   ة  ي  م  ك   ي  ا ه  م   -

................................................................................................

................................................................................................

 ن(:5.1)التمرين الرابع:

. D، على استقامة واحدة مع النقطة A ،B ،Cارسم ثلاث نقط  -  

.  D

 ن(1..5)المشكلة:

دينارا  051 ـب   ك  م  لأ    ةً ي  د  ه   ت  ر  ت  دينارا، اش   999 ك  ت  خ  أ   د  ن  ع    

ن   ف  ع  ض  ب   ت  ر  ت  اش   و   م  .  ةغير  ص   ةً ي  م  ة د  ي  د  ه  ال   ث   

و   - ا ه  ة ؟ي  م  الدُّ  ن  م  ث   م   

.هع  ف  د  ت   ن  أ   ب  ج  ذي ي  لغ ال  ب  م  ال   ة  ف  ر  ع  ى م  ل  ع   ك  ت  خ  أ   د  اع  س   -  

؟ ك  ت  خ  ى لأ   ق  ب  ت  ي  دينارا  م  ك   - 

     روف.ح  ال  قي ب  ب  ت  م  ال   لغ  ب  م  ال   ب  ت  ك  ا   -

جوبةالأ   الحل                                 العمليات

051DA 

...... DA. 
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 التمرين الأول :

 التمرين الثاني )57,1(:

cm m mm الأطوال 
  ×  طول لوحة

  ×  طول خزانة
       ×  طول ممحاة 

 ب/

    3   5    5     4

 التمرين الثالث )5751(:

,77-587=457 

لتر . 001كمية الماء المتبقية في الصهريج هي :  

 التمرين الرابع )571(:

A B D C 

0111 0111 0111 

811+011  011+911  051+051  

 أكرم

1m42cm 

 يونس

1m20cm 

 أحمد

115cm 

 هاني

1m35cm 

 الإصلاح
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.الوضعية  الإدماجية )3(:

511=105+105  

دينارا .511:الدميةثمن  -  

ساعد أختك على معرفة المبلغ الذي يجب أن تدفعه  -  

099=511-999.  

دينارا .990:يتبقى لها  -  

كتابة المبلغ المتبقي بالحروف: -

 أربعمائة و تسعة و تسعون.

105 DA 

.771 DA.
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المساواةأكمل التمرين الأول : 

1-

( = . > . <)أقارن بين السعات بوضع  -2

: أحصر كل عددين بين التمرين الثاني 

5 L =  ….. cl 

200 cL = ….  L 

2 L + 80 cL = …. cL 

7 L  = …. cL 

4 L    ….  20 cl 

500  cL   …..    5  L 

8 L    …..   900 cL 

 بين العشرتين المتتاليتين

…..   < 857   <  ……

……  <   455   <  …..

المتتاليتين المائتين بين   

……   < 620   <  …..

…..  <   137   <  …..

1/2الصفحة   
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 أكمل ما يلي التمرين الثالث:

فكك العدد كما يلي :  التمرين الرابع :

 :دماجية الوضعية الإ

 505الجزار و دينارا عند  525دينار ذهب إلى السوق فصرف  058عند عبد الجليل 

 دينارا عند الخضار 

كم صرف عبد الجليل في السوق ؟ -1

كم بقي له من النقود ؟ -2

:الحل 

 بالتوفيق

800 + …… = 1000

300  +  ….. + …..  =  1000

950  + ….. = 1000

651 = (6 x …..) +( …. x ….) + …. 

906 = …. + ….. 

 الأجوبة العمليات 

2/2الصفحة   
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أكمل المساواةالتمرين الأول : 

3-

(= . > . <أقارن بين السعات بوضع ) -4

أحصر كل عددين بين  الثاني:التمرين 

 أكمل ما يلي التمرين الثالث:

5 L =  500 cl  

200 cL = 2  L  

2 L + 80 cL = 280 cL 

7 L  = 700 cL  

4 L    >  20 cl  

500  cL   =    5  L 

8 L    <   900 cL  

 بين العشرتين المتتاليتين

850   < 857   <  860

450  <   455   <  460

المتتاليتين المائتين بين   

600   < 620   <  700

100  <   137   <  200

800 + 200 = 1000 

300  +  500 + 200  =  1000

950  + 50 = 1000 

2/2  

1.5 

1 

1 

 الإصلاح
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: فكك العدد كما يلي :  التمرين الرابع

 دماجية :الوضعية الإ

 505دينارا عند الجزار و  525دينار ذهب إلى السوق فصرف  058عند عبد الجليل 

 دينارا عند الخضار 

كم صرف عبد الجليل في السوق ؟ -5

كم بقي له من النقود ؟ -5

:الحل 

651 = (6 x 100) +( 5 x 10) + 1 

906 = 900 + 6  

1.5 

 الأجوبة العمليات 

325 + 485 = 810 

دينارا  018صرف عبد الجليل   

دينار  48بقي له   

2/2  
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 التمرين الأول : أنجز العمليات التالية :

 

التمرين الثاني :أربط بين السعات المتساوية ثم رتبها من الأصغر إلى الأكبر.

250 CL          300CL 

 5 L           230CL 

2 L 30 CL       2L50CL 

3 L         500CL 

  4   3   2   1

التمرين الثالث : أحصر الأعداد التالية بين :

مائتين متتاليتين-عشرتين متتاليتين      ب-أ 

……..<318< ……..     ……<  439 <……. 

……..<506<  …..          ....... < 218  <.......

                              

 

439 

232   +

503 

298   +

169 

553   +

646 

223   -

1/2الصفحة   
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 التمرين  الرابع :

واحدة مع النقطتين ب .ج  استقامةالتي تقع في نفس الوقت على  عين النقطة ع

ومع النقطتين م  د

 الوضعية الإدماجية :

دينارا  360بمناسبة عيد المرأة قرر الأولاد شراء هدية لأمهم فقدمت ليلى 

دينارا   450دينارا وساهمت سلمى ب 400وأعطى عمر 

دينارا. 1100فستانا كهدية لأمهم ثمنه اختار الأطفال -  

؟هل يكفي ما جمعه الأطفال لشراء الهدية -  

إذا كان المبلغ كافيا كم سيبقى لديهم-   ؟

الحل     

 العمليات   الأجوبة 

2/2الصفحة   
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 التمرين الأول : أنجز العمليات التالية :

 

1 7 6       1 0 8   2 2 7     3 2 4

التمرين الثاني :أربط بين السعات المتساوية ثم رتبها من الأصغر إلى الأكبر.

250 CL          300CL 

 5 L           230CL 

2 L 30 CL       2L50CL 

3 L         500CL 

  4   3   2   1

التمرين الثالث : أحصر الأعداد التالية بين :

مائتين متتاليتين-عشرتين متتاليتين      ب-أ 

…300..<318< 400..  …430<  439 <440…. 

500..<506<  …510.               ..210.. < 218  <..220.

439 

232   +

503 

298   +

169 

553   +

646 

223   -

500CL300CL250CL 230CL 

 الإصلاح
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 التمرين  الرابع :

عين النقطة ع التي تقع في نفس الوقت على استقامة واحدة مع النقطتين ب .ج 

ومع النقطتين م  د

 الوضعية الإدماجية :

دينارا  366بمناسبة عيد المرأة قرر الأولاد شراء هدية لأمهم فقدمت ليلى 

دينارا   450دينارا وساهمت سلمى ب 400وأعطى عمر 

دينارا. 1100اختار الأطفال فستانا كهدية لأمهم ثمنه -  

هل يكفي ما جمعه الأطفال لشراء الهدية ؟-  

إذا كان المبلغ كافيا كم سيبقى لديهم-   ؟  

الحل     

 العمليات   الأجوبة 

1216=450+400+366     366 

 400 + نعم يكفي ماجمعه الاطفال لشراء

 450 +  1100>1216الهدية لان:

0116=1100-1216     1216

دينار  0116سيبقى لديهم:  

1216 

-1100

0116 

ب  

. 
م  

. 

 جـ
. 

 د

. 

ع

.
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: اكتب الأعداد الآتية بالحروف أو بالأرقام .01الوضعية 

871 ............................... :

601 ...............................:

 :........عشرمئتان و ثلاثة :.......   سبع مائة و أربعون

 : املأ الجدول الآتي حسب المثال . 02الوضعية 

504 خمس مائة و أربعة  4+500 م  5و ،  4
........... ................................. ........................م3ع،7و،9

...........ثمان مائة و ثمانية و ثمانون...............................................

ثم رتبها من  C ;B A;استعمل مسطرتك المدرجة و احسب أطوال القطع المستقيمة   :30الوضعية 
 .الأطول إلى الأقصر مع وضع الرمز المناسب 

.………………[A ] طول القطعة

..………………[B]طول القطعة 

..………………[C]طول القطعة 

....................................................

الشريط العددي . باستعماللتالية ا ات: : انجز العملي04الوضعية

=.......  23+44                            ............=78-35

                              

 

ëäŊĕäŉĄĵã r ĳŃōã ĻäúîĹŏã 
Ɯ ĸĭă ňñŒòĵã



 

 احصر الأعداد بين عشرتين متتاليتين . –  اكمل الجدول الآتي بما يناسب .: 50لوضعية ا

.. .... >623>....... 

     .....  > 958>....... 
 اكمل متتالية الأعداد الآتية .: 60الوضعية 

 ......... ......... ......... ......... 386 286 

 

 المشكلة : 

 نقديةورقة  ،فوجد اذخرهافقام بعد نقوده التي  دينارا ، 785أراد مراد شراء آلة تصوير ثمنها 
قطعة نقدية من فئة ، و  دينار200وورقة واحدة من فئة ،  دينار 500من فئة  واحدة
 . دينار 5فئة و قطعة نقدية من   دينار50

 احسب مجموع النقود التي يملكها مراد و مثلها بالرسم . -1

 هل تكفيه نقوده لشراء آلة التصوير ؟ ولماذا ؟  – 2

....................................................................... 

...................................................................... 

..................................................................... 

 

 

 

 

 عدد العشرات  العدد رقم العشرات 
 807  
 123  

 التمثيل بالرسم 



: اكتب الأعداد الآتية بالحروف أو بالأرقام .01الوضعية 

    ثمان مائة وواحد و سبعون :871

    ست مائة وواحد  :601

 213:.مئتان و ثلاثة عشر  740: سبع مائة و أربعون

 : املأ الجدول الآتي حسب المثال . 02الوضعية 

504 خمس مائة و أربعة  4+500م  5و ،  4
379. ثلاث مائة و تسعة و سبعون . 9+70+300م3ع،7و،9

888 ثمان مائة و ثمانية و ثمانون 800+80+8م 8ع 8و، 8

ثم رتبها من  C ;B A;استعمل مسطرتك المدرجة و احسب أطوال القطع المستقيمة  : 30الوضعية 
 .الأطول إلى الأقصر مع وضع الرمز المناسب 

6cm   [A ]طول القطعة 

      4cm[B]طول القطعة 

  7 cm   [C]طول القطعة 

..b.. <.a.... <...c ....

: : انجز العمليات التالية بالستعمال الشريط العددي .04الوضعية

.....67  =..23+44                            ............=78-35

 67 64 44  48  78   43

 الإصلاح



 

 احصر الأعداد بين عشرتين متتاليتين . –: اكمل الجدول الآتي بما يناسب .  05الوضعية 

630. >623>.620 

    960    > 958>.950 
 : اكمل متتالية الأعداد الآتية .60الوضعية 

 786 686 586 486 386 286 

 

 المشكلة : 

  نقديةورقة فقام بعد نقوده التي ادخرها فوجد،   دينارا ، 785أراد مراد شراء آلة تصوير ثمنها 
و   دينار50قطعة نقدية من فئة ، و  دينار200وورقة واحدة من فئة ،  دينار 500من فئة 

 . دينار 5فئة قطعة نقدية من 

 احسب مجموع النقود التي يملكها مراد و مثلها بالرسم . -1

 هل تكفيه نقوده لشراء آلة التصوير ؟ ولماذا ؟  – 2

500+200 =700 

............55=755.700+.....50+5=55       

 لايمكن لمراد شراء آلة التصوير لأن نقوده غير كافية 

                               785 > 755 

 عدد العشرات  العدد رقم العشرات 
0 807  80 
2 123  12 

 

 التمثيل بالرسم 

 

 

 

 

 
50 

5 

500 

200 



: ن(4السؤال الأول)

 أكتب الأعداد بالحروف:   أكتب الأعداد بالأرقام:

عشرون .......... .........................    ثلاثمئة و سبعة و 654

..........................  تسعمئة و أربعة و ثمانون ...........263

 (:ن2السؤال الثاني)

و مئات كما في المثال فكك الأعداد التالية الى وحدات و عشرات

2+50+400=452     =.....+...+..390    =....+...+..551

=.....+... +.625         =....+...+..901    =....+...+..777

 السؤال الثالث:

جانفي هو يوم .............. 19

اليوم الأول من شهر جانفي هو.........

اليوم الأخير من شهر جانفي هو .......

يتكون شهر جانفي من .......يوم

 

 

 الإمتحان الأول في الرياضيات
الثلاثي رقم 1
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أملأ الجدول :الوضعية الإدماجية

عدد زواياه القائمة عدد رؤوسه عدد زواياه عدد أضلاعه  اسم الشكل

أ

ب

ج

د

 أ

 د
 ج ب
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: (ن2السؤال الأول)

 الأعداد بالحروف:                      أكتب الأعداد بالأرقام: أكتب

327ثلاثمئة و سبعة و عشرون ستمئة و أربعة و خمسون          654

 984تسعمئة و أربعة و ثمانون               مئتان و ثلاثة و ستون.263

 (:ن3السؤال الثاني)

 مئات كما في المثالفكك الأعداد التالية الى وحدات و عشرات و 

2+50+400=452       0+90+300=390    1+50+500=551

5 +20+600=625     1+00+900 =901    7+70+700=777

 ن2 السؤال الثالث:

.....الخميسجانفي هو يوم ..19

 .الأحداليوم الأول من شهر جانفي هو.

.الثلاثاءاليوم الأخير من شهر جانفي هو .

 .يوم31من . يتكون شهر جانفي

 

 

 الإصلاح
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أملأ الجدول ن3الوضعية الإدماجية

عدد زواياه القائمةعدد رؤوسهعدد زواياهعدد أضلاعه اسم الشكل

4444أ

3331ب

5550ج
3330د

 أ

 ب د
 ج
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 :التمرين الثاني

1) ɰمتتاليتي ɰمائتي ɰبي ȳاحص

  > 1531 > 

  > 245

>

 

ȑȕّȲ أعȯاد التاليȕȳȕ ȓيبا ȕصاعʆȯا (2

1702-3702-965-1009   

التمرين الثالث 

اȲبط بسهɯ بيɰ البطاقɼ ȓ العȯد امناسȑ لها 

8 Ȕ0مئا Ȕاȳ5عشȔاȯحɼ

75 Ȓȳ9عشȔاȯحɼ

543Ȓȯحɼ

805

759

1/2الصفحة  

 الإمتحان الأول في الرياضيات
الثلاثي رقم 1



التمرين الرابع 

 ȳاجȕ ȯباع منها1506   عن ȓاطɽشك ȓ352علبȓب علب

كɯ علبȓ بقيت لɻʆȯ؟ -

Ȕلحل         ا      العمليا               ȓبɽأج  

 ȓإدماجي ȓالوضعي

ب  دʆناȲا2750دʆناȲاɼحȱاءا     ʈȲاضيا ب3500 اشترɾ لɼ ɣالȯك بȱلʈȲ ȓاضيȓ ب

هɽ ثمن امشترʆاȔ ؟ ما -

ɻȕȴɽبح ɰك كاȯالɼ ɰاعلمت أȰا 7500 اȲناʆد 

  فكɯ بقي عنȯه ؟ 

ب  دʆناȲا450 لɼ ɣشاح ب أʇ ɰشترʅ  طلبت من ɼالȯك 

هل ʆكفيɻ امبلغ الʅȱ بقي عنȯه لشȳاء الɽشاح؟ -

ɣب      علّل إجابت

Ȕالحــــــل  العمليا   ȓأجوب 

 بالتوفيق
2/2الصفحة  



الأعداد التالية . فكك  التمرين الأول 
 ) +  .10  )  +  ( .... ×100   )  +  ( ..... ×1000   (  ..... × =5841

 ) +  .10  )  +  ( .... ×100   )  +  ( ..... ×1000   (  ..... × =6019

   أنجز عموديا العمليات التالية :  التمرين الثاني  
  2686+  576,      7640+  736,          1704 ـ 603  ,        376 ـ 245  

  متتاليتين : مائتين أحـصر كل عدد بين :  التمرين الثالث
   <.............857 ........ <       ،        ....     < ...............620 .............. <  
   <..............455      ........ <         ،        . <................137     ..............<
أكمل ما يلي بما يناسب :  التمرين الرابع 

1kg = ………g     3000g = ………kg  
2500 g = ……kg …….g  = ………g  4kg500g          

:  الوضعية الإدماجية
  دينارا 80دينارا ، وكرة بـ:  4230أراد أن يشتري دراجة بـ:  دينارا ، 5150في حصالة خالد  
كم بقي له ؟    هو ثمن الدراجة والكرة معـا ؟ مـا -

..................................................................................     ................... 

 ....................      ..................         دينارا .....................: ثمن الدراجة و الكرةـ  

......................................................................

         .................     =                .....................  =  

.... دينارا        ........: بقي له ـ 

بالتوفيق  1/1انتهى
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  : إختبار في مادة   

  اتــلريـــاضيا
  الثلاثي الثالث

  السنة الثالثة
  

  

  
  
  

      
   3مع 
  
  
  
  
  

  
  

      
   1مع 

  
  
  
  
  

      
   2مع
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

      
  4مع  

  
  
  
  

  : 1السند 
مناديل  8دسم لصنع غطاء طاولة و  24اقتطعت منها ,دكم  12لفة قماش طولها اشترت خياطة 

  ,صم  5دسم و 7اقتطعت لكل واحدة 
  :أنجز التحويل التالي:  1 – 1التعليمة  

  صم................... = دكم  12     
  صم................. ..= دسم  24     

  صم..........................  =صم  5دسم و 7      

  :احسب طول القماش المستعمل لصنع المناديل:  2 – 1التعليمة 
.......................................................................  

  
.......................................................................  

  
.......................................................................  

  

  
  :الغطاء و المناديل احسب طول القماش المستعمل لصنع : 3 – 1التعليمة 

.......................................................................  
  

.......................................................................  
  

.......................................................................  

  

  
  :احسب قيس طول القماش المتبقـــي: 4 – 1التعليمة 

.......................................................................  
  

.......................................................................  
  

.......................................................................  

  

  
  :  2السند 

دسم وغطاء  7مناديل مربعة الشكل طول ضلع كل منها  8تحصلت على بعدما أنهت الخياطة 
  ر            :طاولة مستطيل الشكل كما يبينه الرسم التالي

  دسم 6                        ب                 ج                                 
  دسم 3                                                          

  
  و                                                هـ                                                     

                                                            أ                    د
                                                                                                 

  
  ع                                        . ]أ ب أ د [ألــون الزاوية      : 1 – 2لتعليمة ا



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
   1مع 

  
  
  

    
   2مع 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

      
   3مع 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  .المنديلأحســب محيط : 2 – 2لتعليمة ا

..................................................................................  
  

.................................................................................  

  :ــب محيــط غــطاء الطــاولة أحس:  3 – 2التعليمة  
...............................................................................  

  
...............................................................................  

  : 3السند 
 3500: مي المنديل الواحد و بـ 750: باعت الخياطة المناديل وغطاء الطاولة لأحــد الزبــائن بـ

  .مي غطــاء الطاولــة
  
  .احسب ثمن بيع المناديـــل:1 – 3لتعليمة ا

.......................................................................  
  

.......................................................................  
  

.......................................................................  

  

  
  .تحصلت عليه الخياطة أبحث عن المبلغ الذي: 2 – 3التعليمة 

.......................................................................  
  

.......................................................................  
  

.......................................................................  

  

  
  :أمثل المبالغ المالية حسب المطلـــوب  :3 – 3التعليمة 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    

  ما تحصلت عليه الخياطة             مي 3500                                مي 750         
  
  
  
  



  
  

  
   1مع
  
  

  
   2مع 

  
  
  
  
  
  
  
  

    
  5مع 

  : 4السند 
مي  625: وردات لتزيين فساتين لها بـ 6توجهت الخياطة إلى بائع لوازم الخياطة فاشترت 

  .الواحدة
  : احسب ثمن الوردات: 1 – 4التعليمة 

.......................................................................  
  

.......................................................................  
  

.......................................................................  

  

  
  

  .مي بما تبقى لها  6200 :بـ أرادت الخياطة شراء قماش آخـــر: 2 – 4التعليمة 
  .أطــــرح ســـؤالا ثـــم أجيـــب عليه      
  :الســـــؤال    

.....................................................................................................................................  
  
  

  :الجـــــواب    
  

......................................................................................................................................  
  
  

.....................................................................................................................................  
  
  

.......................................................................................................................................  
  
  

  جـــدول إسنـــأد الأعــــداد
  

مستويات 
  التملك

معيار   معايير الحد الأدنـــــــى
  4مع   3مع   2مع   1مع   التميز

  0  0  0  0  0  انعدام التملك
  2  1  1  0.5  1.5  0.75  1.5  0.75  أدنى تملكدون

  3  2  2.5  2  1.5  3.75  3  2.25  3.75  3  2.25  التملك الأدنــى
التملك 

  الأقــصى
4.5  4.5  3  3  5  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  



التمرين اأول : )5.10 ن(

ضع في كل عمϠيΔ اأرقϡΎ النΎقصΔ مكΎن النϘط :

2315   

. . . .

8127 =

التمرين الثاني: )50 ن(

جد المفكوϙ النموذجي لكل عدد : –أ 

7822= ;…2 × …2Ϳ + ;…2 × …2Ϳ +;…2 × …2Ϳ + ……2 

9014= ;…2 × …2Ϳ + ;…2 × …2Ϳ +;…2 × …2Ϳ + ……2

Ώ- : ΔلΎفي كل ح ϡΎأرق Δأكون أكبر عدد و أصغر عدد من أربع

5 7 2 84 3 2 1

+
9712 

214+
78

=  . . . .

4598 

- 227
 . . . .=

.............أكبر عدد ..
...........أصغر عدد .. ............أكبر عدد ..

أصغر عدد ............

./0الصفحة  

أكبر عدد ...............

أصغر عدد .............

ëäŊĕäŉĄĵã r ĳŃōã ĻäúîĹŏã 
Ɯ ĸĭă ňñŒòĵã
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التمرين الثالث: )5.10 ن(

 -  ϡطتين ارسϘيشمل الن ΎيمϘمست ΎخطF  وA2

 -  ΔطϘعين النM  طتينϘواحدة مع الن ΔمΎϘاست ϰϠالتي تكون عF  وA2

-   ΔطϘهل النC طϘواحدة مع الن ΔمΎϘاست ϰϠعF.M.A ؟  

...........................................................................................................

الوضعية اإدماجية :

 811دينΎرا و قصصΎ بـ  421زرΕ رفΔϘ والديϙ معرض الكتΏΎ الدولي ، فΎشتريΕ قΎموسΎ بـ   
دينΎرا . 22دينΎرا ، و كتΎبΎ بـ 

.دينΎرا 5111دفع والدϙ مبϠغΎ نϘديΎ يϘدر بـ   

-. ΕΎثمن المشتري Ώاحس
مΎ هو المبϠغ الذϱ يرجعه البΎئع لوالدϙ ؟-
-. ΔديϘالن ϕطع واأوراϘي بأقل عدد ممكن من الϘغ المتبϠمثل المب

Δالحل  اأجوب  ΕΎيϠالعم

  C.  

A.  .F 

./.الصفحة  

http://www.ets-salim.com/


  حل التمرين اأول : )10.5 ن(

ضع في كل عمϠيΔ اأرقϡΎ النΎقصΔ مكΎن النϘط :

 2315 
ن 1.5 ن 1.5 ن 1.5 5512 

8127 =

حل التمرين الثاني : )10 ن(

إيجΎد المفكوϙ النموذجي لكل عدد : –أ 
  1..5       1..5          1..5                 1..5   

     8765= (7 × 3111) + (8 × 311) +(2 × 31) + 2 

  1..5       1..5          1..5                 1..5   

     9014= (9 × 3111) + (1 × 311) +(3 × 31) + 4

Ώ- : ΔلΎفي كل ح ϡΎأرق Δتكوين أكبر عدد و أصغر عدد من أربع

5 7 2 84 3 2 1

+
9712 

214    +
78 

31452=

4598 

- 227
1859 =

1252             2413أكبر عدد   
1252             3142أصغر عدد 

 1252              7825أكبر عدد 
1252           5287أصغر عدد  

الإصلاح

http://www.ets-salim.com/


 حل التمرين الثالث : )10.5 ن(

ن A2     1.5و  Fرسϡ خط مستϘيϡ يشمل النϘطتين  - 

 -  ΔطϘتعيين النM  طتينϘواحدة مع الن ΔمΎϘاست ϰϠالتي تكون عF  وA2     1.5 ن

-   ΔطϘالنC  Εط ليسϘواحدة مع الن ΔمΎϘاست ϰϠعF.M.A          1.5 ن  

حل الوضعية اإدماجية :

                       ΕΎيϠالحل                 العم                Δاأجوب

450+700+65 = 1215         0.25

دينΎرا  3532ثمن المشتريΕΎ هو : 
1252    1252

2000-1215= 785           0.25

ϱئع لوالدΎيرجعه الب ϱغ الذϠرا  872هو :  المبΎدين
1252     1252

ن  0.5 دينΎرا         872: تمثيل المبϠغ المتبϘي 

  + + + +

+
1252 ×2  

3421    5111-
3532811+
1872   =          22     

3532 =

0.5       0.5 

 C.

A. M.         .F    

د 211 د 511   2
1 
د

5
1
1
د

3
1
د

3

د



 

ن3: اأولالنشاط  

حوّل إ€ى ا€غرام.  -أ  

g - ................. = .......1kg 100g

g - ................ = ........3kg 250g

g - .................. = ......4kg

ن:يأحصر اأعداد ا€تا€ية من مائتين متتا€يت -ب  
   ............ ..........> 2173 > ...................
   ................ ......> 3177 > ...................
   ............. .........> 1606 > ...................

ن1,5 :الثاني النشاط  

 ا€قطع ا€مستقيمة ا€موجودة على ا€مستقيم  استخرج(D).و بين طول ₫لّ واحدة م₱ها
- ………………………………………………………
- ………………………………………………………
- ……………………………………………………...

/الصفحة  

ëäŊĕäŉĄĵã r ĳŃōã ĻäúîĹŏã 
Ɯ ĸĭă ňñŒòĵã



 

 ن2النشاط الثالث:   

س₱ة. 26س₱ة وعمر حفيد₲  11عمر ا€جدّ     

 ₲أحسب ا€فرق بين عمر ا€جدّ وحفيد  :
.......................................................................................

  س₱وات ؟  76₫م سي₫ون عمر ₫ل واحد م₱هما بعد

...........................................س₱وات :  76عمر ا€جدّ بعد    

..........................................س₱وات:  76بعد  عمر ا€حفيد    

ن 3,5 :المشكلة الوضعية 

ا€خضر وا€فوا₫ه بمبلغ  شترىاف ،دي₱ارا 7666وق وفي جيبه ورقة من فئة   ك ا€سّ قصد وا€د   
دي₱ارا. 330وم₫سّرات بـثمن  دي₱ار 110

  :أحسب ثمن ا€مشتريات 
 ي₫فيه ا€مبلغ ا€متبقي؟ €ماذا ؟ دي₱ارا، هل  266أراد شراء ₫ع₫ة بثمن  إذا

ا€حل

اأجوبة  ا€عمليات      

 ......................................
 ......................................

 ......................................

 ............................................

/الصفحة  



ن3: النشاط اأول  

حوّل إ€ى ا€غرام.  -أ  

g - ......0011 = ......1kg 100g

g - ......0521.... = ..3kg 250g

g - ......0111.... = ..4kg

أحصر اأعداد ا€تا€ية من مائتين متتا€يتين: -ب  
   ......0011 .....> 2173 > ........0011...
   .......5011 .......> 3177 > .....5011.....
   .......0011 .......> 1606 > .......0111.....

ن1,5: النشاط الثاني   

  ا€موجودة على ا€مستقيم  ا€قطع ا€مستقيمةاستخرج(D)

2cmهو :  [ A B ]طول   

2cmهو :  [ B C ]طول   

/الصفحة  

 الإصلاح



67 

03 -
 ــــــــــ
67 

4cmهو :  [ A C ]طول   

 ن2: النشاط الثالث 

س₱ة. 26س₱ة وعمر حفيد₲  11عمر ا€جدّ     

  : ₲س₱ة.  61ا€فرق بين عمريهما هو                       أحسب ا€فرق بين عمر ا€جدّ وحفيد
61  =26- 16  

  س₱وات ؟  76₫م سي₫ون عمر ₫ل واحد م₱هما بعد

..........سنة 00س₱وات : ............... 76عمر ا€جدّ بعد    
..................سنة 20س₱وات: ...... 76عمر ا€حفيد بعد     
ن 3,5الوضعية المشكلة:  

 دي₱ار 110ا€خضر وا€فوا₫ه بمبلغ  فأشترى ،دي₱ارا 7666قصد وا€دك ا€سّوق وفي جيبه ورقة من فئة      
دي₱ارا. 330وم₫سّرات بـثمن 

  :أحسب ثمن ا€مشتريات 
  دي₱ارا، هل ي₫فيه ا€مبلغ ا€متبقي؟ €ماذا ؟  266إذا أراد شراء ₫ع₫ة بثمن

ا€حل  

اأجوبة  ا€عمليات    

 996  =330  +110 0,25   

0,25دي₱ارا       996ثمن ا€مشتريات =          

 0,25    دي₱ار. 76ا€مبلغ ا€متبقي =         

 266 >    76ا ي₫فيه  ا€مبلغ ا€متبقي €شراء ا€₫ع₫ة أن  
 0,5

/الصفحة  

765

+225

990

1990

- 990

10



  تقييم مكتسبات التلاميذ   
 الرّياضياّت: المادّة

  السنة الثالثة

  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  1معـ   

      
  
  2معـ
      

  
  1معـ   

      
  
  2معـ
      

  
  
  
  
  
  

  أ5معـ
  
  
  
  

  :ـدد1السّند عـ  
مّهم فقدّم كلّ منهم المبلغ الماليّ خوة محمّد ومريم وعمر الاحتفال بعيد ميلاد ألإقرّر ا

  :الته كما يبينّه الجدول التاّليالذّي في حصّ 
  

  عمر  مريم  محمّد   
  3620  3720  4325  المبلغ الماليّ بالمليّم

  :كانت مشتريات الإخوة كما يلي  
  .مي القطعة الواحدة 985قطع مرطّبات بـ  3اشترى محمّد * 
  .مي القارورة 535ت بـ قوارير من المشروبا 4اشترت مريم * 
  .مي العلبة الواحدة 507علب شموع بـ  5اشترى عمر * 

  :أبحث عن :1-1التعّليمة  
  .ثمن قطع المرطّبات -
- ........................................................................... 
 .ثمن قوارير المشروبات -
- ........................................................................... 
 .ثمن علب الشّموع -
- .......................................................................... 
 .المبلغ الماليّ المتبقيّ لمحمّد -
- .......................................................................... 
 .لمريمالمبلغ الماليّ المتبقيّ  -
- .......................................................................... 
 .المبلغ الماليّ المتبقيّ لعمر -
- ..........................................................................  
  

  :ـدد2السّند عـ   
على مبلغ يفوق المبلغ الذّي وجده جمّع الإخوة الثلاّثة ما بقي لهم من مال فتحصّلوا   

  مي 520أشرطة ملوّنة وبقي لهم  3مي فاشتروا به  290عمر في حصّالته بـ 
  
  .حله إنجاز عمليتين يتطلب ةللوضعيأطرح سؤالا مناسبا :1-2التعليمة 
  

...................................................................................................................  
  
  
  



  
  ب5معـ

    
  
  

  
  
  

  3معـ
      

  
  
  
  
  

  
  
  
  

  4معـ
      

  
  
  
  
  

  
  
  

  
  

  

   أجيب عن السّؤال  :2-2التعّليمة   
..........................................................................................  

..........................................................................................            
    ..........................................................................................  

   ...........................................................................................                       
  :ـدد3السّند عـ     
  :هذه أطوال الأشرطة الثلاّثة  

  :أحــول الأطوال إلى الوحدة المطلــوبة
  دسم..............  دكم  1  1الشّريط 
  دسم...............  دسم 5م و  8  2الشّريط 
  دسم..............  م  7  3الشّريط 

  
  

  :ـدد4السّند عـ   
  .بقاعة الاستقبال بالأشرطة الملوّنة نافدتينحاط الأطفال أ  

  :2و  1النافذتين  محيط ألوّن : 4التعّليمة    
                                                            

  صم 25م 1                                                                 
  
  
  
  

                                         2                                    3    
        1  

  :3أبحث عن قيس محيط النافذة عدد  
..................................................................................  

..................................................................................  
  

������ ���	
 ���
  

������ �������   ��1    ��2    ��3    ��4    ��5   

������ ���� �  0  0  0  0  0  

" ��� #�� ������  0.5  1  0.75  1.5  1.5  1  2  

" ��� ������  1.5  2  2.25  3  3  2  3  

"&'�� ������  2.5  3  3.75  4.5  4.5  3  5  
  

  

 

 

 



 ثّلاثيّة الأولىالتقييم مكتسبات التّلاميذ �اية  

  رّ�ضيّاتال

 

ةـــالسّنة الثاّلث   

  20. . . . . . . ./: العدد                                                    . . . . .الرقم. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . الإسم واللّقب

  .جمّع الأطفال مبالغ ماليّة كهديةّ للعيد.اليوم عيد ،خرج أيمن صحبة أخته ميساء لز(رة الأقارب  :1السّند 

  :هذا جدول يحوصل ما جمعه الطفّلان

 ميساء  أيـمن

  

  
  مي..................  مي4870

 

3معـ  
 

3معـ  
 

 

 التعليمة1-1: أمثّل الـمبلغ المالي الّذي يـملكه أيـمن Iقل ما يـمكن من القطع النّقديةّ:

 التعليمة1-2: أحسب المبلغ الّذي تـملكه ميساء Pلـ(مي):
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 التعليمة1-3: أحسب المبلغ الّذي يـملكه الطفّلان معا Pلـ(مي):

 . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..  

 التعليمة1-4: أكمل تمثيل المبلغ اRمع.

 
 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

  2السّند 

مي ومزمارا يقلّ ثمنه عن 780بمي وكرة يزيد ثمنها عن ثمن النفّاخات 2890توجّه الطفّلان إلى مغازة اللّعب فاقتنيا كيسا من النفّاخات بـ

  .مي1895ثمن الكرة ب

   
  

  
  

  
  

  
  

  

  .أحسب ثمن الكرة:1-2التعليمة
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . .  

  .المزمارأبحث عن ثمن : 2-2التعليمة
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . .  

  .أبحث عن ثمن المشتر(ت: 3-2التعليمة
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

  .المبلغ المتبقّي أبحث عن: 4-2التعليمة
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . .  

  



  3السّند 

  . مي150مي وأعطته ميساء 200عاد الطفّلان إلى المنزل وفي الطّريق وجدا رجلا فقيرا فأعطاه أيمن 
   

  

  .أبـحث عن الـمبلغ الـمتبقّي: 1-3التعليمة

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . .  

  4السّند 

  .مي 1250أحس أيـمن Pلعطش فأراد شراء قارورة مشروPت غازيةّ ثـمنها 
  .عنهأطرح سؤالا وأجيب : 1-4التعليمة 

  : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .السّؤال 

  : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .الإجابة

  5السّند 

  .في طريق العودة إلى المنزل سلك كلّ طفل طريقا ووصلا في نفس الوقت
 

 

 

 

 

 

 

 
 

  "م"وأسميّها ) ب1(أحدّد العقدة :1-5التعليمة

  أ    ب   ج    د   هـ   و     ن                                                   

1  
2  
3  
4  
5  

                

                

                

                

                

                

   1     2        3    1      2 :ـن Pلأخضرمسلك الّذي سلكه أيـأرسم ال:2-5التعليمة

  .أيـمن Pلأزرق ا متكافئا  مع مسلكسلكم أرسم:3-5التعليمة

  6السّند 

  .دسم3م و 5إلى Pب المنزل الّذي يبعد عنه ضحك الطفّلان وقرّرا إجراء سباق من Pب الحديقة 
  .أحوّل إلى الوحدة المطلوبة  1-6التعليمة 

  .دسم= . . . . . . . . . . .دسم3م و 5

  .صم=. . . . . . . . . . . . . . . . م2

  .دسم=.. . . . . . . . . . . .  نصف م

 جدول المعايير

ىـر الحد الأدنـمعايي معيار التّميّز  المعايير  

5معـ التملكات 4معـ  ب3معـ  أ3معـ  ب2معـ  أ2معـ  1معـ   

0 
 انعدام التملك 0 0 0 0 0 0

 دون التّملك 0.5 1 1 1 0.5 0.5

 التملك الأدنى 1 2  2 2 1 2.5

 التّملك أقصى 1.5 3 3 3 1.5 1.5 5
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020.5x4

1463<14361002<105700

5149>59143217<2041365

1.50.5x4

16 cm

2.10 cm

51911

97

1591

127

494718

0.250.25

0.25

591 + 127 = 718    ( 0.25)

718

0.25

591 -97 = 494 0.25

494

0.25

494    <     591    <   718

0.250.250.25

4 cm 4 cm 
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: أكمل الجدولالتمرين الأول

عدد المئاتالكتابة بالحروفالكتابة بالأرقام 

3529..............................................

...................ثمانية آلاف و ستمائة و عشرون...............

التمرين الثاني:

أـ أنجز عموديا العمليتين الآتيتين:

123  +1524      87  +1875 

...................  ..................

 ..................     ...................

ب ـ أكمل بالعدد المناسب

   1000  + .... =750 

  1000  + .... =350  +250 

  = ..... + .....1000 
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التمرين الثالث:

، =( <، >أـ أقارن بوضع الرمز المناسب ) 

1299    .2314 

7209    .7191 

1588   (  .918  +670 ) 

ب ـ أرتب الأعداد الآتية ترتيبا تصاعديا:

9671 – 1370 – 4836 – 2138  

..........................................................................................

التمرين الرابع:

ـ قس طول كل شريط.

CBA

A : ………….     B : …………..     C :………..   

ـ ما هو طول الأشرطة الثلاثة معا؟

..........................................................................................

الوضعية الإدماجية:

دينارا  750دينارا، زادتك أمك  1500في العيد جمعت 

 و المبلغ الذي أصبح بحوزتك؟ـ ما ه

دينارا 800دينارا و ساعة بـ  1250تريد شراء كرة بـ 

ـ هل يكفيك المبلغ الذي بحوزتك؟

http://www.ets-salim.com/


ن(1.5: )التمرين الأول 

أكمل الجدول

عدد المئاتالكتابة بالحروفالكتابة بالأرقام 

ثلاثة آلاف و خمسمائة و تسعة و 3529
 عشرون

35

86 ثمانية آلاف و ستمائة و عشرون8620

 ن(2:)التمرين الثاني

ن(1أـ أنجز عموديا العمليتين الآتيتين:)

123  +1524      87  +1875 

1524       1875

123          87     

1647                                    1962

 ن(1ب ـ أكمل بالعدد المناسب:)

     1000  =250  +750 

  1000  =400  +350  +250 

 500  +500  =1000 

 ن(1.75:)الثالثالتمرين 

ن(0.75، =(     ) <، >أـ أقارن بوضع الرمز المناسب ) 

1299  <  2314

 الإصلاح
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7209  >  7191

1588   (  =918  +670 ) 

ن(1ب ـ أرتب الأعداد الآتية ترتيبا تصاعديا:)

9671 – 1370 – 4836 – 2138 

9671 > 4836 > 2138 > 1370

 ن(2:)التمرين الرابع

ن(1.5)ـ قس طول كل شريط.    

CBA

A : 3cm     B : 7cm     C :5cm   

ن(0.5ـ ما هو طول الأشرطة الثلاثة معا؟   )

15  =5  +7  +3 

 سنتمترا 15طول الأشرطة الثلاثة معا هو: 

 ن(2.75الوضعية الإدماجية: )

2250  =750  +1500 

ن(1دينارا        ) 2250المبلغ الذي أصبح بحوزتي: 

2050  =800  +1250 

 ن(1دينارا           ) 2050ثمن المشتريات: 

 ن(0.5نعم يمكنني شراء الكرة و الساعة       )

ن(0.25)     2250 > 2050لأن: 

http://www.ets-salim.com/


ول:التمرين الأ

التمرين الثاني :

عدد كبرأ أصغر عدد  

 الإمتحان الأول في الرياضيات
الثلاثي رقم 1
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التمرين الثالث 

-

-

التمرين الرابع

-

B A 

E D C 

http://www.ets-salim.com/


الوضعية الادماجية : 

-

-

-



9521



-

-

الحل  

العمليات   الأجوبة  

1000  250  680  =430  +250 

دينارا  680ثمن الخضر و الفواكه معا هو -+ -

680  430  320 = 680 – 1000 

 دينارا  320يرجع البائع لأمي -  680  320 

أوراق نقدية  و تمثيل المبلغ بقطع - 

 300< 320نعم يكفيها المبلغ لشراء اللعبة لان -

دج200 دج100 دج20  

B A 

C D E 

F 
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(ن1,5(، =  (     ˃،    ˂)     وز  م  الر   ال  م  ع  ت  اس  ب   ن  ار  : ق   الأول النشاط

1000 + 200 + 20………..…..1000 + 300 + 90 

1234 + 350………..….. 350 + 1324

3525………..…..5325

(ن1,5(:  ام  ر  ى الغ  إل   ل  و  : ح   الثاني النشاط

2 kg + 250g = ……………….……….. g 

3 kg = ……………….……….. g 

5 kg + 241 g = ……………….……….. g 

 )ن1,25(:  النشاط الثالث

   يذًا.م  ل  ت   081 م  ه  ن  م   ب  س  ر  ي، ف  ائ  د  ت  الاب   يم  ل  ع  الت   ة  اي  ه  ن   ان  ح  ت  م  ي ا  يذًا ف  م  ل  ت   0011 ك  ار  ش

؟  ين  ح  اج  يذ الن  م  التّل   د  د  ع   و  ا ه  م   -

(ن1,5):  النشاط الرابع

 :  ل  ق  ث  ى ال  إل   ف  خ  ال   ن  ة م  ي  ال  الت   ل  ت  الك   ب  ت  ر  

7310g    –    6500g    –    275g    –    849g    –    1676g    –    49g

…………………………………………………………………………………………..…………………………………………………… 

...............

...............

ـــــــــــــ
...............

..........................................................................

..........................................................................

1/2الصفحة   
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 (ن1) : النشاط الخامس

   ال  م  ع  ت  اس  ب  
 . امٍ ق  ر  أ   4 ن  م   ن  و  ك  ت  دٍ ي  د  ع   ر  غ  ص  أ   دٍ و  د  ع   ر  ب  ك  أ   ب  ت  ك  أ   0 – 4 – 8 – 0:  ط  ق  ة ف  ي  ال  الت   ام  ق  ر  ال 

..............................................................................

دٍ دٍ د  ع   ر  ب  ك  أ   د  ر  ع  غ  أ ص 

: مشكلة:  النشاط السادس

   ة ي  ب  ر  الت   اب  ت  ك   دج و   001اءة ر  الق   اب  ت  ك   ن  م  ة. ث  ي  س  ر  د  الم   ب  ت  الك   اء  ر  ش  دج ل   0011 ه  ر  د  غًا ق  ل  ب  م   وك  ب  أ   ك  ى ل  ط  ع  أ

دج . 401 ه  ن  م  ث   ات  ي  اض  ي  الر   اب  ت  ا ك  دج أم   001ة ي  م  ل  الإس  

 ؟ ب  ت  الك   ل  ك   ن  م  ث   و  ا ه  م  -

 غ ب  ل  ب  ا الم  ذ  ه   ل  ث  م  -
 .ةٍ ي  د  ق  ن   اقٍ ر  و  أ   و   عٍ ط  ق   ل  ق  أ 

 كم بقي معك؟-

.ك  ت  اب  ج  إ   ل  ل  دج ؟ ع   411ا ه  ن  م  ث   ةً م  ل  ق  م   اء  ر  ش  ل   غ  ل  ب  الم   يك  ف  ك  ي   ل  ه  -

 بالتوفيق

2/2الصفحة   
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(ن1,5(، =  (     ˃،    ˂)     وز  م  الر   ال  م  ع  ت  اس  ب   ن  ار  : ق   الأول النشاط

1000 + 200 + 20˃1000 + 300 + 90 

1234 + 350˃ 350 + 1324

3525 ˃ 5325

(ن1,5(:  ام  ر  ى الغ  إل   ل  و  : ح   الثاني النشاط

2 kg + 250g =  2250 g 

3 kg =  3000 g  

5 kg + 241 g =  5241 g 

 )ن1,25(:  النشاط الثالث

   يذًا.م  ل  ت   081 م  ه  ن  م   ب  س  ر  ي، ف  ائ  د  ت  الاب   يم  ل  ع  الت   ة  اي  ه  ن   ان  ح  ت  م  ي ا  يذًا ف  م  ل  ت   0011 ك  ار  ش

؟  ين  ح  اج  يذ الن  م  التّل   د  د  ع   و  ا ه  م   -

(ن1,5):  النشاط الرابع

 :  ل  ق  ث  ال   ىإل   ف  خ  ال   ن  ة م  ي  ال  الت   ل  ت  الك   ب  ت  ر  

 49g   ˂  275g   ˂  849g   ˂  1676g    ˂  6500g   ˂ 7310g

(ن1) : النشاط الخامس

دٍ  - د  ر  ع  ب            0,5 1221   هو أ ك 

دٍ هو - د  ر  ع  غ             12210,5  أص 

1500
280  -

 ــــــــ
1220 =

1500 – 280 = 1220

تلميذًا 1221عدد التلاميذ النّاجحين هو 

 الإصلاح
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ن( 3,25)  : مشكلة:  النشاط السادس 

350  2500
+ 210       - 1010
+ 450      = 0490

= 1010 
0,5      0,5  

0,5 دج 0101ثمن كل الكتب هو  

   350 + 210 + 450 = 1010 0,25

دج 491بقي معي  

2500 – 1010 = 490  0,25

لمة لن قنعم يكفي المبلغ لشراء الم 
490  ˃400  0,25

دج 11  

دج 1111  



 :  التمرين الأول

ضع في كل عمليّة الأرقام النّاقصة : -أ 

0923  8866  9922
.  .  .   .             +9992 -          8899 +

8989               .  .   .              .        .  .  . .

 جد المفكوك النموذجي لكل عدد : –ب 

        . ( + ...X   . ( + )    .X   . ( + )    .X  .   = )8662

        . ( + ...X  .   ( + )   .X  .  ( + )    .X  .   = )9930

 :  التمرين الثاني

أكمل الشريط العددي. –أ 

.  .   .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 9900 9991 9998 .  .   . .

أكوِن أكبر عدد وأصغر عدد من أربعة أرقام : –ب 

3985

 أكـــبر عدد  ......... 

أصغر عدد .........   

1/2الصفحة   
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:  التمرين الثالث

 لديك النّقط   C , B , A                                                        . C

B  .                . A                     (B) و  (A) على استقامة واحدة مع   Dأرسم النقطة  -
 A , D , Bعلى استقامة واحدة مع    Cالنقطة  هل  -

:  التمرين الرابع

  ُدج 283بِـ  احذاءدج و  9913دج فاشتريت سِروالًً بـِ  9863أعطى لك أبوك مبلغًا من المال قَدْرُه

 المشتريات؟ما هو ثمن  -

 كم بقي معك؟  -

مثِّل المبلغ الباقي بأقل عدد ممكن من القطع والأوراق النّقديّة. -

 بالتوفيق

2/2الصفحة   
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 :  التمرين الأول

ضع في كل عمليّة الأرقام النّاقصة :  -أ 

0923  8866  9922
1811               +9992 -          8899 +

8989  5339  1221

 جد المفكوك النموذجي لكل عدد : –ب 

9  ( +10  X  8  ( + )100  X  8  ( + )1000  X 5  = )8662 

3  ( +10  X  0  ( + )100  X  7  ( + )1000  X  2  = )9930

 :  التمرين الثاني

  أكمل الشريط العددي. –أ 

12601251 12429900999199981206 

أكوِن أكبر عدد وأصغر عدد من أربعة أرقام : –ب 

3985

 9853أكـــبر عدد   

 3589أصغر عدد  

:  التمرين الثالث

C    ليست على استقامة واحدة معA , D , B    . C

 B  x      D x         x A

1,5 

1 

1 

1 

1 

1 

 الإصلاح
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:  التمرين الرابع

0,5      دج 9923هو  ثمن المشتريات  0,5  9913  0,5   9863

9923-283 +9923  =283  +9913   0,25

0,5 دج  123ي بقي مع  9923 3123

 123  =9923  +9863   0,25

التمثيل : 
دج23 دج23  دج53  دج233  دج233   

3 p5 
1p 
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